



济宁多措并举推进公物仓建设

盘活闲置资产，节约资金过千万

盘活各类资产 促进循环使用

孔媛媛 通讯员 刘刚 济宁报道

7月15日至16日，国家机关事务管理局在济宁市召开各省(区、市)公物仓建设管理现场会暨理论研讨会，构建跨部门、跨地区、跨层级的现代公物仓体系，促进行政事业单位存量资产在更大范围内有序流动和合理配置。济宁市机关事务中心坚持勤俭办一切事业，围绕推进公物仓应用功能拓展，着力在立标准、强支撑、辟新径、树品牌上下功夫，持续提升国有资产使用效益，节约财政资金1200余万元。



梁山公物仓，工作人员正在登记物品。

“济宁市委、市政府强力推进系列重要基础设施、重大产业、重大工程建设，并配套成立系列指挥部及工作专班。指挥部和工作专班作为临时机构，往往时间不固定，短的几个、半年，长的一年、两年，有的成立得比较急，如果为专班专门配置办公用房、购置办公设备，容易造成闲置浪费。”济宁市机关事务中心党组成员、副主任王大勇介绍，通盘考虑闲置办公用房、公务用车、通用资产，将腾退旧房进行化点成片、化零为整，集中打造5000平米的共享办公区，统一设置办公室、会议室、接待室，由公物仓配置办公桌椅、电脑等设施设备，还配套提供住宿、餐饮服务保障，实现指挥部和工作专班“拎包入住”。同时，通过公物仓加强对房产、土地等资产的盘活利用，避免了办公用房的闲置浪费，减少了资产重复购置，促进了资产的循环使用。

此外，为进一步规范共享办公区的使用，济宁市机关事务中心还出台了《公物仓共享办公区管理暂行办法》，对共享办公区的入驻及归还流程作出明确规定；去年率先在全国出台了《行政事业单位公物仓共享办公区设置规范》，明确共享办公区建设的各项要求，有利于优化资源配置、实现资源共享、发挥办公用房等资产最大效能，节约财政资金，减少财政支出。“共享办公区设置以来，先后为18个指挥部和工作专班等提供‘一站式’服务。”王大勇说。

俭则约，约则百善俱兴。济宁市机关事务中心坚持集中与分散相结合，突出因地制宜，集

中设置，尽量减少实体仓的建设，推进集中管理和就近保障相统一。目前在16个集中办公区设置1个公物仓大数据指挥中心，4个实体仓，2个租赁仓，2个罚没仓，推动以资产管理为基础的机关事务工作高质量发展。

放大试点效应 建设管理样板

一边是“沉睡”的公物资产，

一边是急需采购的物质，如何盘活闲置资产，实现公物资产的高效配置和有效再利用？济宁市机关事务中心以开展国管局公物仓创新建设试点为契机，坚持“一二三四五”工作思路，打造全国公物仓建设管理样板，提升国有资产管理质效。

完善国有资产管理机制，让“过紧日子”成为一种习惯，济宁市机关事务中心坚持标准先行，发布了公物仓建设2项市级地方标准，其中《行政事业单位公物

仓共享办公区设置规范》对共享办公区设置的基本要求、建筑与环境、功能区设置作出规范；《行政事业单位公物仓应用功能指南》对公物仓基本功能、日常管理、资产出入仓等方面进行规范。最近，正在筹建济宁市机关事务标准化技术委员会，起草了《行政事业单位公物仓资产维修规范》。目前已形成通用基础、服务提供、服务保障3个标准体系68项公物仓标准，打造了从入仓到出仓全生命周

期管理的公物仓制度体系。坚持信息赋能，打造济宁市政府公物仓信息化系统，实现一键通管、一键通联、一键通办，公物仓信息化系统入选全省大数据创新典型应用场景。

济宁是儒家文化的发源地，“克勤克俭”“节用裕民”“利用厚生”等崇俭戒奢思想与公物仓倡导的厉行勤俭节约、反对铺张浪费的理念高度契合。济宁市机关事务中心发挥济宁传统文化资源丰富优势，把传统文化中蕴含的勤俭节约思想嵌入公物仓建设管理工作全过程，打造“俭则约”公物仓品牌，以文化人、以俭润德，增强崇尚节俭意识。

“与曲阜师范大学合作成立机关事务研究中心，围绕推动优秀传统文化‘两创’赋能机关事务，进一步在公物仓建设管理升级、公共机构绿色低碳转型、党政机关习惯过紧日子等方面开展理论研究和实践探索。坚持把公物仓工作纳入行政事业单位年度考核评价指标体系，对部门单位闲置资产上交公物仓、资产借用归还情况进行评价打分，倒逼部门单位增强勤俭节约意识，使习惯过紧日子成为日用而不觉的思想行动自觉。”王大勇说，“下一步，我们将学习借鉴好经验好做法，坚持不懈先行先试，探索创新，全力放大公物仓创新试点效应，努力打造济宁特色公物仓建设管理样板。”



扫码看视频。

2024年山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场20日开幕 高职(专科)志愿填报，就来这里

孔媛媛 济宁报道

2024年山东高考志愿填报正在进行中，7月20日，2024年山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场将在济宁体育中心(济宁鸟巢)举办。省内外众多高职院校汇聚济宁，对有意愿填报专科志愿的考生来说，这将是一次难得的咨询机会。

一直以来，由齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的山东高招会从未让考生和家长失望，今年本科综合场上的“爆棚人气”就是最好

的佐证。

根据往年的招生录取情况，往往会有一些分数超过一段线的考生没被本科院校录取，对于这些考生来说，高职院校的“3+2”本专科贯通培养专业是一个不错的选择。所谓“3+2”本专科贯通，就是在高职院校读三年后通过转段考试进入衔接的本科院校再读两年，便可以取得本科学历。

相对于专升本考试，“3+2”本专科贯通培养专业转段考试的成功率要高得多。需值得注意的是，想报考的考生，高考成绩

应不低于山东省普通类一段线下50分。届时，有招生计划的高职院校都会在现场接受考生咨询。

在高职教育中，好学校、好专业并非没有标准。2019年，教育部公布了197个中国特色高水平高职学校和专业建设计划(简称“双高计划”)，我省也是入围教育部“双高计划”高校最多的省份之一，共有15所高职院校入选，它们包括山东商业职业技术学院、日照职业技术学院、淄博职业技术学院、滨州职业学院、山东科技职业学院、

济南职业学院、青岛职业技术学院、山东畜牧兽医职业技术学院、山东交通职业学院、威海职业学院、潍坊职业学院、烟台职业学院、东营职业学院、青岛酒店管理职业技术学院、山东职业学院。在山东高招会上，这些学校都会来到现场接受考生的咨询。

除了这些学校，有一些高职院校虽然不是“双高校”，但在高水平专业群建设方面毫不逊色，专业特色也十分鲜明，在山东省公布的高职院校高水平专业群建设单位名单中，很多

学校都有专业群入选，比如山东医学高等专科学校等，在高招会现场，考生和家长都可以逐一进行咨询。

专科志愿怎么填？如何兼顾学校又选择自己喜欢的专业？为了帮助考生及家长多方了解高校招生信息，科学合理填报志愿。在7月20日的高考招生咨询会上都会得到答案。除此之外，山东省内几乎所有的高职院校也都将在现场为考生答疑解惑，来自江苏、上海、河南、安徽等全国各地的高职院校也都将来到现场。